

Советская Чувашия

ТЕАТР — ДЕТЯМ

Вчера открылась Всесоюзная неделя «Театр — детям и юношеству». Двенадцатая по счету, в нынешнем году она посвящена XXVII съезду КПСС и проходит под девизом «Тебе, партия, наш труд, творчество, мастерство». Вместе с другими театрами Чувашии в Неделе принимает участие и Республиканский ордена «Знак Почета» русский драматический театр.

Открылась Неделя в театре зрительской конференцией по спектаклю «Зинуля» (пьеса А. Гельмана, режиссер — М. Зильберман). В конференции приняли участие драматические коллективы Чебоксарского Дворца пионеров (руководитель В. Гуляев) и Межсоюзного дома самодеятельного творчества (руководитель В. Поляков), учащиеся СПТУ и старшеклассники школ города.

Сегодня наши маленькие зрители познакомятся с премьерой сказки Е. Шварца «Красная Шапочка». Этот спектакль можно назвать и иначе — «Еще раз о Красной Шапочке». Потому что режиссер К. Панченко, художник Н. Гайнуллина и постановочная группа спектакля придумали такое театральное действие, которое сродни детской фантазии. Как известно, дети — большие выдумщики. Они постоянно что-то придумывают, во что-то играют. Вот и наши артисты решили «поиграть в сказку». Они пригласят всех ребят, пришедших в театр, в мир сказки, тут же распределят костюмы, реквизит и начнут историю о добре и зле, расскажут ее интересно, весело. Прекрасную музыку к спектаклю написал Игорь Евсеев, студент-заочник Казанской консерватории, педагог музыкальной школы № 2. Оранжево-красная музыка народным вокально-инструментальным ансамблем «Илем», балетмейстер — заслуженный деятель искусств Чувашии А. В. Ангаров. В спектакле заняты в основном молодые актеры. В роли Красной Шапочки маленькие зрители увидят Елену Шахову, Волка — Евгения Женихова, Лисы — Инну Галкину, Медведя —

Дмитрия Мараева, Зайца — Алексея Болдырева. Маму играет Тамара Горожанская, бабушку — заслуженный работник культуры ЧАССР Валентина Гудкова.

После премьеры «Красной Шапочки» театр надеется услышать от детей и взрослых отзывы о спектакле. Мы ждем от ребят письма, рисунки с героями сказки, которые затем станут экспонатами нашей выставки.

В фойе театра в дни Недели экспонируются еще две выставки детских рисунков: Чебоксарского Дворца пионеров и учащихся изостудии школы искусств № 35 «Планете нужен мир». Ребята рисуют наш город, Чебоксарское море, прекрасный мир сказки, мирную счастливую жизнь.

В дни Недели школьники побывают в цехах театра, посмотрят детские спектакли, встретятся с актерами и режиссерами, примут участие в зрительских конференциях. В эти дни юные фотокорреспонденты Дворца пионеров побывают на всех встречах с артистами театра, художниками, режиссерами. А после завершения Недели устроят фотовыставку. И лучшие фотографии, как и рисунки учащихся, театр представит на зрительский конкурс.

28 ноября театр выедет в Новочебоксарск. Во Дворце культуры «Химик» ребята младшего возраста посмотрят музыкальную сказку С. Маршака «Кошкин дом», а старшеклассники «Белую болезнь» К. Чапека. В этот день юные новочебоксарцы подарят свои рисунки артистам, занятым в спектакле «Кошкин дом». Ребята старших классов и учащиеся школы искусств Новочебоксарска также примут участие в выставке «Планете нужен мир».

Завершится неделя «Театр — детям и юношеству» митингами протеста против войны, против тех, кто стремится ее разжечь, против диктаторов и оружейных магнатов. Митинги пройдут после просмотра спектакля «Белая болезнь» по пьесе К. Чапека.

Л. ПЕСЕЦКАЯ,
заведующая литературной частью театра.